



Recomandări pentru rapoartele CSTEP privind performanța economică a sectorului acvaculturii din UE

AAC 2022-17

Iunie 2022



Consiliul consultativ pentru acvacultură (*Aquaculture Advisory Council – AAC*) își exprimă recunoștința pentru sprijinul financiar oferit de UE





*Recomandări pentru rapoartele CSTEP privind performanța economică a sectorului
acvaculturii din UE*

Index

Index	2
Context	3
Recomandări	4



Context

Cel mai recent raport al Comitetului științific, tehnic și economic pentru pescuit (CSTEP)¹ privind performanța economică a sectorului acvaculturii din UE pentru 2021 este cel de-al șaptelea raport de acest tip. Acesta oferă o prezentare generală cuprinzătoare a celor mai recente informații disponibile cu privire la producția, valoarea economică, structura și performanța competitivă a sectorului acvaculturii la nivel național și la nivelul UE.

Comisia Europeană a publicat recent un studiu de impact privind acvacultura.² Raportul constată că impactul identificat al acvaculturii este predominant de mediu și că literatura științifică abordează rareori impactul economic al acvaculturii din UE. Sursa principală la care se face referire este reprezentată, de fapt, de rapoartele CSTEP menționate mai sus. Autorii raportului de impact au căutat literatură suplimentară privind impactul economic, dar s-a găsit doar un număr limitat de publicații relevante.

AAC este preocupat de lipsa de publicații științifice privind aspectele economice ale acvaculturii din UE, deoarece economia este unul dintre pilonii de bază ai durabilității. AAC a organizat un webinar pe această temă, care a avut loc la 11 martie 2022. În cadrul acestuia, dr. Rasmus Nielsen, președintele Grupului de lucru economic pentru acvacultură din cadrul CSTEP, a prezentat cel mai recent raport. Participanții la webinar au identificat mai multe deficiențe importante:

- CSTEP nu are experți în economia și biologia acvaculturii, astfel că nu dispune de cunoștințele necesare în domeniul economiei și biologiei acvaculturii. Acest lucru este deosebit de îngrijorător, având în vedere că atât orientările strategice pentru 2021-2030, cât și noul FEAMPA, în special, sprijină dezvoltarea unei acvaculturi durabile și competitive.
- CSTEP ar putea utiliza datele privind producătorii din acvacultură pe care organizațiile de producători le colectează de la membrii lor. Acest lucru ar putea consolida metodologia de imputare și modelarea nowcast.
- O procedură în două etape ar contribui la îmbunătățirea calității rapoartelor CSTEP. Prima etapă ar trebui să se concentreze pe colectarea și analiza datelor; a doua etapă ar trebui să se concentreze pe o analiză economică mai aprofundată. Cea de-a doua etapă ar putea necesita crearea unui subgrup mai restrâns de experți care să analizeze aspecte economice și socioeconomice specifice legate de sectorul acvaculturii din UE.

Rapoartele CSTEP ar trebui să includă indicatori privind durabilitatea economică a acvaculturii.

¹https://stecf.jrc.ec.europa.eu/reports/economic/-/asset_publisher/d7le/document/id/2871698

² https://cinea.ec.europa.eu/publications/study-state-art-scientific-information-impacts-aquaculture-activities-europe_ro



Recomandări

În acest context, AAC recomandă Comisiei Europene:

1. Să modifice Decizia Comisiei din 26 august 2005³ pentru a asigura o mai bună reprezentare a experților în acvacultură în cadrul CSTEP și pentru a permite AAC să numească un membru din rândul membrilor săi.
2. Să exploreze opțiuni de implicare a organizațiilor de producători din UE în colectarea datelor.
3. Să încurajeze CSTEP să introducă o procedură în două etape și să invite AAC în calitate de observator în cea de-a doua etapă.
4. Să încurajeze CSTEP să elaboreze și să includă în rapoartele sale indicatori de durabilitate economică.

³ https://stecf.jrc.ec.europa.eu/c/document_library/get_file?uuid=03ed6e86-e139-4de3-be07-codc61459687&groupId=43805



Aquaculture Advisory Council (AAC)

Rue Montoyer 31, 1000 Bruxelles, Belgium

Tel.: +32 (0) 2 720 00 73

E-mail: secretariat@aac-europe.org

Twitter: @aac_europe

www.aac-europe.org